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ОПЕРАТИВНИ ПЛАН И СМЕРНИЦЕ ЗА ВАСПИТНО ОБРАЗОВНИ РАД И СТРУЧНО УСАВРШАВАЊЕ ТОКОМ ВАНРЕДНОГ ПЕРИОДА У ПУ ЧУКАРИЦА 
А. Активности подршке породицама са децом предшколског узраста да обезбеде услове за нормално функционисање, учење и развој деце у ситуацији ванредног стања и кућне изолације
1. КОМУНИКАЦИЈА СА ПОРОДИЦОМ ПУТЕМ ТЕЛЕФОНА
СТРУЧНИ САРАДНИЦИ И САРАДНИЦИ СУ ДОСТУПНИ  сваког радног дана, од 8 до 14 часова,  путем телефона (према вртићима наведеним у загради)                                                                        
Тијана Боговац, педагог  064 84 39 412       ( Бајка, Горица, Жирић )                                   Јелица Гагић, психолог   066 577 08 79       (Свети Сава, Кошута, Машталица)                 Катарина Ђурић, психолог 064 84 29 352     (Весељко, Ђурђевак, Плави Чуперак)

Дејан Виденовић, психолог 064 84 29 355   (Сањалица,  Цврчак, Дуга)                                  Славица Илић, педагог   064 84 29 351         (Сунце, Царић, Бубамара)                

Миљана Пријић, психолог 060 5090200    (Радосно детињство, Плава птица, Рода)
Татјана Стојков, педагог    064 8429353     (Дечји гај, Невен, Дечји клуб)    

Ана Хаџић, логопед 064 84 29 391    (Весељко, Плави чуперак, Горица, Сунце,                   Сањалица, Плава птица, Дечији клуб, Бајка, Кошута)
Јасмина Туфегџић, логопед 064 84 29 358  (Свети Сава, Радосно детињство, Рода, Невен, Жирић, Дечји гај, Бубамара, Цврчак, Машталица, Царић, Дуга, Ђурђевак)
Светлана Лакушић, социјални радник  064 84 29 379    (Свети Сава, Невен, Жирић, Сунце, Царић, Дуга, Весељко, Плави чуперак, Машталица, Цврчак и Бубамара)
Милица Марковић, социјални радник  064 84 29 399  (Радосно детињство, Рода, Дечји гај, Дечји клуб, Сањалица, Плава Птица, Горица, Бајка, Ђурђевак и Кошута)
Дефектолози:
Ивона Шујак 064 84 39 408    
Ана Драгојевић 060 616 35 57
Данијела Крстић 062 403 466
Зорица Крстић 064 140 75 09
Милан Божичковић 063 7398087
Олгица Субашић сарадница за превентивно здравствену заштиту 063 717 80 30
2.       ФОРМИРАЊЕ ОН ЛАЈН ЗАЈЕДНИЦА “ВРТИЋ У ПОРОДИЦИ“ 
ПУТЕМ КОЈИХ ПОКРЕЋЕМО ПРОГРАМ “ВРТИЋ У ПОРОДИЦИ“ ГДЕ ЗАЈЕДНИЧКИ КРЕИРАМО  АКТИВНОСТИ  КОЈЕ ОБЕЗБЕЂУЈУ УСЛОВЕ ЗА КОНТИНИНУИРАНО УЧЕЊЕ КРОЗ ИГРУ У ПОРОДИЧНОМ ДОМУ  
Активности подршке породицама у актуелним условима ванредног стања и кућне изолације имају за циљеве:
1.      Подршку добробити деци и њиховим породицама
2.      Подршку породицама да обезбеде услове за континуирано учење кроз игру.
Позивамо вас да као мале заједнице деце, родитеља и васпитача проналазимо аутентичне начине за старање о добробити свих, за креирање активности игре и учења и грађења подржавајућих односа. Своја креативна решења размењиваћемо старајући се о мери. Можемо да  се организијемо око неке теме, малог пројекта или предлога активности која су деци опуштајућа и граде породичне  односе. Игра је база за све. Предлажемо да негујете вредности толеранције, солидарности, а сами на нивоу својим малих заједница и породица истражите шта вам је заиста важно као “заједничко добро” (вредности) око којих ћете се окупити. Подршка, игра и односи балансирани добром мером могу нам бити подршка, али и инспирација у наредним данима. Важно је да се осетимо сигурно, прихваћено и да учествујемо у оквиру наших малих заједница. 
Васпитачи са родитељима формирају он лине заједницу  (путем вибера, фејсбука и сл.). У зависности од величине вртића ове заједнице могу покривати цео вртић или се формира неколико заједница у оквиру већег вртића (према узрастима, нпр.). На овај начин размењују предлоге и идеје о начину организовања “вртића у породичном дому”; унутар заједнице се консултују  и саветују у вези са васпитно образовним радом и питањима везаним за квалитетно провођење времена кроз игру, дневне рутине, животно-практичне активности, старања о добробити деце и грађењу добрих односа у породици ( у духу нових Основа ПВО); посебно је важно да се укључе и деца, па васпитачи имају улогу да покрећу дијалог са децом, подстичу дечје иницијативе и помажу у разумевању, усаглашавању и планирању малих заједничких и породичних “пројекта” истраживачких, креативних и сл.
У том смислу  васпитачи и стручни сарадници, у оквиру он лајн заједница вртића, ће у наредном периоду осмишљавати предлоге за креирање позитивне климе и грађење подржавајућих, квалитетних односа, организовање подстицајне средине и стварање услова за подршку  добробити деце и учење кроз заједничку игру деце и родитеља и других одраслих. Инспирација се може наћи на сајту Установе као и на фб страници. Стручни сарадници, руководиоци и васпитачи формирају “ ОН ЛАЈН ЗАЈЕДНИЦУ” на нивоу вртића користећи вибер, фејсбук, меил, на начин како се међусобно договоре. 

У оквиру ове заједнице организују видео или аудио састанке према динамици коју договоре (нпр. једном седмично, у одређено време) са унапред припремљеним дневним редом.  На овом састанку се договарају о начину формирања и рада у оквиру своје он лајн заједнице. 
ДОКУМЕНТОВАЊЕ
У ванредним условима потребно је документовати рад васпитача на недељном нивоу.  Васпитачи пишу оквирни недељни план који прослеђују  путем меила. Предлажемо да се за сваки вртић отвори нова меил адреса* (да се не затрпавају приватни меилови) и да  свака вртићка заједница има своју малу групу "рецензената" (коју чине стручни сарадник, руководилац, васпитач, медицинска-сестра васпитач, у зависности од величине вртића) који ће заједно погледати и дати сугестије на тај план.   Стручни сарадник  у консултације укључује логопеда, дефектолога, социјалног радника, ако је потребно.  Васпитач пише почетни оквирни план, који  се разрађује у заједници са децом и родитељима. Сваки наредни оквирни план настаје у међусобном договору и оријентише се око теме, пројекта или заједничких активности које заједница жели да размени, истражи.  
Након недељног периода планирања и реализације са децом и родитељима васпитачи пишу кратки извештај са евалуацијом оног што је урађено и дају предлог за наредни период (недељни извештај и евалуација о раду садржи текстуалне, али и сликовне приказе онога што је значајно, аутентично у процесу игре и учења, учешће деце, грађење односа и друго што сматрају значајним). Документовати на дневном/недељном нивоу, сходно могућностима, електронски, свеска или др. Недељни извештај се шаље на меил адресу вртића која је отворена у ту сврху (види горе*). Увид у планове и извештаје, могу да имају сви чланови заједнице (како се унутар заједнице договорите).  
Директор ПУ Чукарица
Биљана Гајић
ПРЕДШКОЛСКА УСТАНОВА ЧУКАРИЦА
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