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РЕЗИМЕ      РАДА
	Један од најосетљивијих момената у животу деце и родитеља је полазак у јасле/вртић. Овај период захтева посебан начин и приступ у раду са децом и комуникацију са родитељима од стране мс васпитача (мсв), као и мс на превентивно здравственој заштити (мс пзз).  
Оно што нас издваја као професионалце је способност да се прилагодимо и да прилагодимо окружење и приступ у раду са децом. Значајно за дете је да родитељ присуствује и учествује у прилагођавању.
Повод за настанак пројекта „Растемо заједно“ су деца која су међусобно пружала подршку новоуписаној деци, у виду загрљаја, доносећи цуцлу, играчку и тешећи их уз речи „Доћи ће мама“, „Не брини се“, хранећи једни друге. Како би код деце подржали и проширили односе једних према другима али и за свет око себе, неговали осећај емпатије, доносимо храну за птице као провокацију проширивши дечију заинтересованост за бригу о другима. 
Позивамо родитеље да нам се прикључе који нам доносе дрвене кућице за птице, храну, различите сликовнице, енциклопедије о животу птица. 
Животно праткичне ситуације, рутине и ритуале повезујемо са темом /пројектом. 
Осамостаљивање у овом узрасту је важан процес, ми смо ту да као активни учесници подстакнемо, подупремо и оснажимо дете у његовој потреби да нешто уради само.
Негу проширујемо на шири живи свет. У оквиру радионице „Садимо и растемо“, позивамо родитеље да нам се придруже у садњи и формирамо просторну целину „Баштица код јаслица“.Процес свакодневног заливања и одржавања биљака постаје наша рутина. 
Од родитеља добијамо висинометар. Ово нам даје идеју да у наредном периоду остваримо сарадњу са мс пзз, и договарамо се да истраживање буде на тему неге и хигијене зуба и здраве исхране. Са децом смо направили  потребна средства, и том приликом  укључили  и родитеље, који су код куће са децом правили четкице за зубе. Мс пзз у сарадњи са мсв, кроз практичан пример уводи децу у значај одржавања хигијене зуба и уста, уз помоћ модела вилице и четкице за зубе. 
 Користећи  паное Здравог и Поквареног зуба, уводимо децу у причу о здравим и нездравим намирницама, истичући значај редовног прања зуба.  Мс пзз упознала је децу са речима песме “Прање зуба“. Мама стоматолог борави у групи, доноси инструменте, како би деци приближила преглед код стоматолога.
У посету нам долази мс на пзз, са лутком Лолом. Кроз игру, децу упознајемо о начину подршке при исхрани, нези,  упознајемо их са деловима тела, миришемо крему, подстичемо загрљај, успављујемо бебу. На овај начин децу полако уводимо у осамостаљивање, важност неге и хигијене,бригу о другима,развијање емпатије.
Чести гости су нам деца из предшколске групе, који су велика подршка приликом одласка у двориште вртића,и са њима славимо пројекат.
Кроз пројекат са децом уводимо различите ритуале у групу. Подстичемо децу да помажу једни другима у разичитим животно практичним ситуацијама, усмерујемо их једне на друге у заједничкој игри. Кроз различите ситуације подржавамо  стицање здравих навика код деце. Усвајамо различите начине понашања у смислу заједништва. Кроз пројекат „Растемо заједно“ остварујемо сарадњу са родитељима као тим мс ПЗЗ, мс васпитач. Изазови и потешкоће које препознајемо су излазак у двориште, локалну заједницу. Јаке стране су вршњачко учење, сарадња са родитељима и мс пзз.
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