вам било тешко ослободите се ручица које су вам се ухватиле за ногу и поздравите се на уобичајен начин, машући и осмехујући се и говоречи умирујуче речи („мама, тата иду на посао и доћи ће по тебе..” ). Затим крените и не осврћите се!   

Трудите се да не показујете своје узбуђење, делујте самоуверено, сигурно. Трудите се да делујете ведро и расположено да дете не би због ваше напетости и оклевања осетило да нешто није у реду.  

Кризни тренутак 

Родитељи би требало да знају да је тренутак растанка кризан и да се већина деце након што родитељ оде примири и заигра.

Иако се ово сматра кризним тренутком, прави кризни тренутак је тренутак када сте обечали да ћете дочи по дете.   Испуњење овог обећања даје сигурност вашем детету, а напротив неиспуњење буди и веће страхове. Свако кршење договора може значајно пољуљати поверење у вас и отежати процес адаптације.  

Ко ? Родитељ који је „храбрији”( који ће овај задатак лакше поднети и успешније извршити).

Након вртића 

Поводите планирано више квалитетног времена са Вашим дететом. Ово му даје равнотежу у овом тешком периоду.

Одложите полазак у вртић ако сте се управо преселили у нови стан, родила Вам се беба, дете је дужи период имало здравствених проблема.. Дозволите детету да прихвата и савлада постојеће промене, ојача и буде спремно за вртић.   

Имајте доста стрпљења и када плаче, и када безброј пута пита зашто мора да иде, и када ћете доћи по њега. Разумевањем дететових осећања показаћете му да су његова осећања нормална и лакше че прихватити промену. 

Ваш основни задатак јесте да покажете стрпљење и разумевање.
Стручни сарадник вртића Бајка:

Тијана Боговац
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Вртић



Адаптација детета вртићког узраста

Драги родитељи,

желимо да полазак Вашег детета у вртић буде леп почетак нашег заједничког дружења и одрастања. Припремили смо неке основне информације које сматрамо да би могле да Вам буду од користи.  

Припрема за промене 

Ваше дете полази у вртић и то је велика промена у његовом м животу. До 3. године сигурност дететовог света базирана је на сигурности коју му Ви као родитељи пружате. Сада је време када сигурност дете треба да пренесе на себе и Ви му у томе можете помоћи. Корак који је сада пред Вашим дететом јесте осамостављивање и грађење самопоуздања. Дете прелази из средине у којој је сигурно у нову непознату, коју тек треба да освоји. Због тога је Вашем детету потребно прилагођавање. 

Могуће реакције током адаптације на вртић су: 

-
деца плачу (нарочито бурно у том смислу реагују млађа деца). Притом деца која су у почетку мирно далазила у вртић могу касније да почну да плачу - када схвате да је одлазак у вртић свакодневан, а у њему се још не осећају сигурно;

-
понекад дете у вртићу одбија храну, тешко се успављује, немирно спава и плачљиво је без видљивог разлога;

-
нека деца реагују регресијом у понашању. Дете које је комуницирало речима прибегава гестовима. Дете у жељи да буде заштићено бира она понашања која му нуде већу сигурност. 

Међутим, све ове промене су нормалне, пролазног карактера и  нестаће онда када се дете прилагоди новој средини, тј. када се буде осећало сигурно.     

Време. Нека деца се прилагођавају брже (за неколико дана), а другој је потребно дуже времена (један до 2 месеца).
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Дужина адаптације
Колико ће трајати период прилагођавања и како ће се дете током њега понашати великим делом зависи од: 

· квалитета Вашег емотивног односа са дететом, 

· старости детета: лакше се прилагођавају старија него млађа деца

· времена колико је дете било у окружењу старијих особа и друге деце. 

· особина личности детета

· редовности долажења током периода прилагођавања (изостанци продужују време прилагођавања!!).

· припремљености детета за полазак у вртић.

Припреме пре поласка у вртић:

-
прилагодите ритам дететовог живота у породици оном којим ће живети у вртићу, 

-
вежбајте самосталност детета (подстичите дете да се само храни, пере зубе, одлаже играчке..)

-
прошетајте са дететом до вртића. Пружите прилику да оно иницира разговор у вези онога што га занима у вртићу. Одговорите на сва његова питања везана за вртић и о разлозима због којих треба да иде тамо (шта ће тамо радити, како ће му бити организоване активности, ко ће га водити у вртић, ко ће долазити по њега ..);

-
причајте детету о поласку у вртић и то у што позитивнијем смислу. Ипак, не преувеличавајте значај поласка у вртић како не бисте код детета створили одбојност. Третирајте полазак у вртић као нормалну ствар у животу Вашег детета.  

Немојте дете плашити вртићем. Претње могу код детета створити негативну слику и изазвати отпор. 

Тај дан - јутарњи растанак

- Будите смирени, никако детету не показујте своју забринутост или жалост што га остављате; 

- Немојте се искрасти не поздравивиши се са дететом. Изађите одмах пошто сте се поздравили. Не отежавајте му отегнутим опраштањем. Колико год 

