Савети за прве вртићке дане 

1. Пожељно је да прве дане (неколико недеља) дете долази у вртић на краће време. 
 Распоред долажења договорите с сестрама. Препоручује се да дете јасленог узраста  први дан остане до пола сата, а касније се тај период постепено продужује. Детету је потребно време да се прилагоди на нов простор и нове особе. Због тога спавање и поподневни одмор у вртићу одложите за каснији период.

2.  Дозволите детету да са собом понесе играчку која му пружа осећај сигурности (омиљено ћебенце, плишани меда...).

Ове играчке могу помоћи детету да премости јаз између куће и вртића.
3. Дозволите детету да понесе и нешто Ваше.

Некој деци може бити од помоћи у адаптацији уколико при себи имају неки предмет који ће их подсећати на родитеље (марамица, фотографија...)
4. Током почетног периода прилагођавања на вртић, одложите  код свог детета учење нових облика понашања (навикавање на ношу, одвикавање од флашице, цуцле...). 

Ако жељено понашање није усвојено до поласка у јаслице, током прилагођавања на вртић  није га добро подстицати, него га оставите за време кад се дете прилагоди новим променама у свом животу. 

5. Врло је важан јутарњи растанак у јаслицама. Будите смирени, никако детету не показујте своју забринутост или жалост што га остављате. 

Дете то може приметити па ће се и оно тако осећати. Растанак се не сме одлагати у недоглед. Дуго смиривање детета или поновно враћање не препоручује се јер ће дете убудуће плакати дуже очекујући да се родитељ врати. 

6. По повратку из вртића, добро је да више времена проводите са дететом. Шетајте се, играјте се, причајте му приче, пружите му нежност, покажите своје интересовање  за његове доживљаје из вртића. 

Имајте на уму да је детету неопходна Ваша подршка. Понекад је потребно доста стрпљења и разумевања да се превазиђу почетни проблеми у прилагођавању. Због тога храбрите и подржавајте своје дете на његовом путу ка самосталности и независности. 
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Вртић



АДАПТАЦИЈА ДЕЦЕ ЈАСЛЕНОГ УЗРАСТА

Драги родитељи,

желимо да полазак Вашег детета у јасле буде леп почетак нашег заједничког дружења и одрастања. Припремили смо неке основне информације које сматрамо да би могле да Вам буду од користи.  

Припрема за промене 

Промене у понашању детета током периода прилагођавања су нормална и пролазна појава, и добро је да будете припремљени на њих како бисте му могли што боље помоћи.
Полазак у јаслице представља велику промену у животу Вашег детета. То је ситуација у којој дете долази из окружења где се осећа сигурно у потпуно нов  простор и међу непознате особе. Због тога је вашем детету потребно време за прилагођавање, упознавање с медицинским сестрама и новим другарима. Нека се деца адаптирају брже (за само неколико дана), а другој је потребно дуже времена (до 2 месеца). 

Могуће реакције током адаптације на вртић 

 ●   Нека деца, посебно млађа, отворено негодују (бурно плачу током растајања с родитељима, одбијају комуникацију, отворено се буне против нове ситуације). Родитељи би требало да знају да је тренутак растанка кризан и да се већина деце након што родитељ оде примири и заигра. Зато је важно тада бити одлучан и не показивати несигурност. 

 ●   Нека деца прве дане улазе у собу без отпора, заинтересована за нове играчке, да би се отпор појавио трећи дан или наредне недеље након што су схватили да је одлазак у вртић свакодневан, а у њему се још не осећају сигурно. 

 ●    Бурно реагују обично млађа деца. Старија најчешће послушно улазе у собу, али већи део дана ћуте, стоје поред врата, одбијају комуникацију с медицинском сестром и другом децом. 

 ●    Понекад дете у вртићу одбија храну, тешко се успављује, немирно спава и плачљиво је без видљивог разлога. 

 ●    Нека деца реагују регресијом у понашању. Дете које је проходало опет прибегава пузању, дете које је недавно успоставило контролу столице, сада опет обавља нужду у гаћице, оно које је комуницирало речима опет прибегава гестовима. Разлог таквих реакција није заостајање у развоју. У жељи да буде заштићено дете бира она понашања која му нуде већу сигурност. Такве промене су пролазног карактера и нестаће кад се дете прилагоди новој средини, тј. када се буде осећало сигурно.

Дужина адаптације

Колико ће трајати период прилагођавања и како ће се дете током њега понашати великим делом зависи од много чинилаца :

· од квалитета Вашег емотивног односа са дететом; 

· старости детета: лакше се прилагођавају старија него млађа деца;
· колико је дете било у окружењу старијих особа и друге деце; 

· од особина личности детета;
· од редовности долажења током периода прилагођавања (изостанци продужују време прилагођавања).

     Припреме пре поласка у вртић

Дете можете почети да припремате за полазак у вртић и пре уписа.  Прилагодите ритам дететовог живота у породици оном којим ће живети у вртићу, привикавајте дете на ношу, да једе кашиком, пије из шољице, као и да  седи за столом.
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Мотивишите своје дете за вртић

Причаје детету о поласку у вртић, и то у што позитивнијем смислу. Немојте дете плашити вртићем. Вртић му можете представити као: 

·
место где има пуно играчака и деце,

·
место у којем се медицинске сестре  играју са њима,

·
причајте му шта ће се све радити тамо, на што занимљивији начин и како ће његов боравак изгледати.
