КАКО ПОМОЋИ ДЕТЕТУ ПРЕДШКОЛСКОГ УЗРАСТА У ПРОЦЕСУ          РАЗВОДА РОДИТЕЉА
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          Развод брака је један од најстреснијих догађаја у животима људи. Када бивши супружници имају децу онда се ствари  додатно компликују и  деца управо могу да трпе његове највеће последице. 

         Истраживања показују да већина деце има капацитет да се успешно бори са стресом и негативним догађајима и да кључну улогу у њиховом добром прилагођавању на новонасталу ситуацију имају родитељи. Управо осетљивост родитеља за потребе детета један је од најзначајнијих фактора који одређује начин и успешност дечије борбе са стресом.  Родитељи који су иначе и сами под  великим притиском у овој ситуацији често заборављају да ослушкују дете  и да ма колико се труде,  не одговорају на адекватан начин на потребе детета или се пак труде да га поштеде свих лоших догађаја, држећи га  потпуно по страни.  Како је потпуно изоловање детета од онога што се у породици дешава немогуће, неопходно је припремити дете за нове околности тако што ћемо разговарати са  њим и дати  му објашњења о разлозима промена које се одигравају, наравно прилагођено узрасту  у ком се оно налази. Идеално  би било да се родитељи унапред договоре шта ће му рећи и како ће му приближити начин  организације и динамике живота  убудуће.  Битно је објаснити му да се однос маме и тате променио,  али да је њихова љубав према њему нешто што ће трајати цео живот.

          Код детета предшколског узраста схватање развода родитеља у значајној мери се разликује у односу на дете школског узраста с'обзиром да његов ментални и емотиван развој  још увек није на том нивоу да би схватило на прави начин шта се  тачно дешава. Колико год је  дете мало, па чак иако је  двогодишњак моћи ће да примети промену као и да се нешто догађа пре свега на емоционалном  нивоу нарочито ако има добру емотивну везу  са оба родитеља. Једна од првих реакција код  предшколаца углавном је збуњеност а временом кад дође до промена  карактеристично је и конструисање разних теорија  о томе шта се конкретно десило  и зашто. Што је дете млађе, погрешни закључци су вероватнији.Каже се да су мала деца     „добри посматрачи а често лоши интерпретатори“ ствари,  догађаја. Зато је веома битно сазнати како дете размишља  а онда му кроз разговор и игру помоћи  да не направи неке интерпретације који ће му касније у животу штетити.  

           Најбољи канал комуникације  са децом на овом узрасту је игра  с'обзиром  да је деци тешко  да вербално опишу и представе како се осећају, шта их оптерећује, брине и сл. Такође,  кроз игру одрасли може најлакше да се повеже са дететом, да му помогне да проради  и проигра ситуације које су код њега изазвале непријатност, страх, узнемиреност и сл. Управо  игра детету помаже  да оно лакше прихвати  губитак, да олакша туговање и  прилагоди се  на новонасталу ситуацију.  Требало би да одрасли у кризним и стресним ситуацијама, пружи  детету довољно информација које оно може да разуме и обради и да нађе канал комуникације кроз који ће оно да проради и интегрише све што се догодило. Некада ће то бити кроз дијалог, некад кроз игру са његовом омиљеном играчком као што је лутка, кроз цртање, драматизацију, музику, читање детету књига  у којој су јунаци мала деца која су у сличној ситуацији попут његове... Оно што је важно је да дете изабере своје начине а да родитељ прати његове реакције , пружа континуирану подршку и подстицај али и да шаље јасну поруку да је увек ту за њега.  

         Један од највећих дечијих страхова у ситуацијама развода родитеља јесте страх да ће  родитељи и њих престати да воле као што су престали један другог и да ће их напустити. Важно је  уверити их да се то неће десити и да ће их родитељи увек волети  и даље бринути о њима и водити рачуна о њиховим потребама. Не би требало децу оптерећивати проблемима одраслих и размирицама које су они имали,  ко је први иницирао, ко је крив.....
          Такође, већина деце помисле у овим ситуацијама  да су она нешто скривила па се мама и тата због тога разводе. Веома је важно тога их растеретити и рећи  им да одлука родитеља нема никакве везе са било којим њиховим понашањем.
        Уколико су се родитељи договорили потребно је деци саопштити планове у вези са местом на којем ће се живети, селидбама, распоредом виђења.
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       Љубав, пажња, брига и учествовање у свакодневним активностима као и интересовање родитеља за дешавања, потребе и осећања њиховог детета су неопходни. Врло је важно да дете настави са активностима које је имало до тада, да му се дневни ритам не ремети, да се задрже неке навике, ритуали које ће му дати осећање сигурности и стабилности у овом нестабилном периоду. Оно је несигурно  и осећа се угрожено, те му је потребно да има осећај да је ипак нешто могуће предвидети и да се на нешто може ослонити.

       Детету  је потребно да оба родитеља учествују у његовом одрастању, да га воле и подржавају без обзира  на то какво мишљење имају једно о другом. Зато би најбоље било да се уздрже од показивања нетрпељивости пред њим и да раде не грађењу узајамног односа поштовања и добре комуникације  јер ће овај модел управо помоћи детету да се припреми за разне животне изазове које су пред њим и да се развије у једну стабилну особу.
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