ЕХ, КАДА БИХ ЈА БИО…
Био једном један дечак. Сасвим обичан мали дечак, као и толики други дечаци на свету. И он је волео да се игра,  да машта, да се дружи, а посебно је волео да проводи време напољу! Уживао је да шета по природи, да трчи, да вози бицикл, да пеца, да се пење на дрво... Волео је да осети хладовину шуме и топлину сунца, свежину ветра и мирис кише. Нарочито је волео да шета поред реке, а једна је баш протицала поред његове куће! Али ништа од тога није могао да ради, јер је дошла нека страшна зла неман и зачарала цео свет и нико баш нико није смео да изађе напоље, данима!

И зато је он данима седео у својој соби и довијао се на различите начине: читао, цртао, маштао, кувао и радио све оно што се по кући може радити.                                                                                                      Он је био весео дечак  и маштовит, па би, углавном, лако смислио како да се забави, али данас је желео нешто мало другачије, а ништа, баш ништа, није могао да смисли. Зато је сада само тако седео и размишљао...                                                                                                                                                          Пред њим је на столу стајао лист белог папира, који се, баш као и дечак, помало досађивао.                  „Шта бисмо овај лист и ја могли сада да радимо!?“, питао се дечак.
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Ништа му није падало на памет...Погледао је око себе. Зидови његове собе су такође били бели и помало досадни. „Кад бих бар био молер! Ех, када бих ја могао  сада да узмем боје и да обојим ове зидове.“
Папир се покренуо и у неколико потеза настала је - КАПА! 
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„Хахаха“ , насмеја се дечак, „управо молери носе овакве капе од папира!“ Ставио је  капу на главу и почео да се скакуће по соби...али брзо је спласнуло његово одушевљење, јер није имао  ни боје ни четке, а није ни могао да окречи собу сам, свакако!
„Ууууууу ууууууу ууууууу“! зачула се сирена. Потрчао је ка прозору и видео црвени камион како јури улицом. „Ех, када бих ја био бар ватрогасац или тако неки спасилац, па да јурим около и да спашавам људе!“
Папирна капа је поскочила, преврнула се и пресавила и гле!  Настао је ватрогасни шлем!
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„Опа!“ узвикну дечак и стави шлем на главу. Потрчао је по соби , завијајући као сирена, спреман да спашава куће и људе. Сав задихан истрчао је на терасу и погледао у даљину. Докле се оком види простирао се њгов велики и лепи Град . Тамо у даљини су се видели обриси брда које је обрасло шумом. Шума се зеленела. „Ех , да сам ја неки јунак! Па да могу да се изборим за правду и победим и учиним да свет постане боље и праведније место!“, узвикнуо је дечак
Капа на његовој глави је поново поскочила, направила један салто и опет му  пала на главу.
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 Дечак је зграбио један еластични прут, везао канап, затегао га и замислио да његова стрела лети далеко и високо и да је заједно са својим другарима из Шервудске шуме слободан и  неустрашив јунак - Робин Худ!

 Капа је спала са његове главе и он је ухвати и стеже је у руци. Капа се малко нагужвала и он покуша да је исправи и гле, чуда: „Па , ово је чамац!“ 
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„Па, да! То је оно што желим! Ех, кад бих имао чамац! Па могао бих да отпловим, да се отиснем низ брзаке, да завеслам из све снаге, да поскочим, да направим чуда разна...“

И у том окретању и скакутању дечак се саплете о столицу, преврну се и паде на кревет, скотрља се и заврши на поду. А чамац? Чамац прво удари у неки, балван, па у стену и преврну се на бок. „Ооооо“, погледа дечак свој јадни чамац „Шта се то догодило? Па ја сам у води и потпуно сам мокар!“ Разочарано узвикну маштовити дечак.
 Папир се малко протресе и поче да се исправља. Дечак погледа и узвикну од изненађења: „Мајица!“
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 Па то је чиста сува мајица за храброг дечака,  а на мајци је нацртан један велики ОСМЕХ!
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„Ех“ , помисли дечак, „ Баш је лепо бити ја!“
Обуче своју чисту белу мајицу и са великим осмехом  узе оловку и бели папир  и поче да пише причу.

Док правите папирни чамац, корак по корак настајаће и све капе које су коришћене у причи
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Причу приредила Катарина Ђурић
Молерска капа –сл.4


Ватрогасни шлем –сл. 10


Робин Худ капа – сл.12


Чамац – сл 13


Мајица настаје када се отцепе крајеви и врх чамца, а затим се папир расклопи.








